

31.01.2023

МедЭксперт



Специализированное онлайн-издание для руководителей медицинских учреждений и медицинских работников

Дополнительные выплаты медработникам в 2023 году

Правительство установило специальные социальные выплаты отдельным категориям медиков.

В 2023 году медики получат ежемесячные социальные выплаты в размере от 4,5 тыс. до 18,5 тыс. рублей на человека. Постановление Правительства от 31 декабря 2022 года N 2568.

Категории получателей и размер выплаты:

Прибавки к основной зарплате предназначены для медиков дефицитных специальностей: врачи и специалисты первичного звена здравоохранения, доктора районных больниц, а также врачи, работающие на станциях и в отделениях скорой помощи.

Самую большую специальную социальную выплату — 18,5 тыс. рублей получают врачи центральных районных, районных и участковых больниц. Врачи поликлиник и других амбулаторных учреждений первичного звена здравоохранения будут получать выплаты в размере 14,5 тыс. рублей, а врачи станций или отделений скорой медицинской помощи — в размере 11,5 тыс. рублей.

Такую же сумму — 11,5 тыс. рублей — составит выплата врачам и медицинским работникам с высшим немедицинским образованием, осуществляющим прижизненные гистологические или цитологические исследования, например, при диагностике онкологических заболеваний по направлениям врачей центральных районных, районных или участковых больниц, поликлиник и других учреждений первичного звена здравоохранения.

Для медсестёр, работающих в центральных районных, районных и участковых больницах, величина социальной выплаты составит 8 тыс. рублей. Медработники со средним образованием, трудящиеся в поликлиниках и других учреждениях первичного звена здравоохранения, будут дополнительно получать по 6,5 тыс. рублей в месяц.

Фельдшеры и медсёстры станций и отделений скорой помощи будут получать ежемесячные социальные выплаты, составляющие 7 тыс. рублей.

Для младшего медицинского персонала центральных районных, районных и участковых больниц, поликлиник и других учреждений первичного звена, а также станций скорой помощи размер выплаты составит 4,5 тыс. рублей в месяц. Такую же сумму будут дополнительно получать фельдшеры и медсёстры, принимающие телефонные вызовы на станциях скорой помощи.

Как рассчитывается размер выплаты за месяц?

Минздрав уточнил, что размер выплаты рассчитывается по формуле с учетом суммарного отработанного времени по табелю учета за дни работы в соответствующем календарном месяце.

Как получить социальную выплату?

Медработникам не нужно ничего предпринимать для получения новой выплаты — средства будут предоставляться автоматически на основании данных медицинских организаций.

По итогам каждого месяца медорганизации обязаны формировать электронный реестр работников, имеющих право на получение выплаты, и передавать эту информацию Социальному фонду. В реестре наряду со сведениями о работнике также указывается размер назначаемой доплаты и данные, по которым она рассчитана.

Источник: government.ru <https://sfr.gov.ru>

Чтобы уберечь себя и организацию от приостановки деятельности, необходимо досконально разбираться во всех тонкостях организации работы медучреждения, в том числе нюансах работы медработников.

В системе [«Медицина.Премиум»](#) размещен сервис [«Гид по особенностям труда медицинских работников»](#), где вы найдете подробную инструкцию по допуску сотрудников к медицинской деятельности:

- Аккредитация медицинских специалистов и непрерывное медицинское образование;
- Действие сертификата специалиста;
- Допуск к медицинской деятельности иностранных медицинских специалистов;
- Допуск к медицинской деятельности специалистов, имеющих судимость, и многое другое.

Медицина Премиум

Медицинская помощь

Клинико-экспертная работа
Управление сестринской деятельностью

Справочник по медицине и здравоохранению

Управление и экономика медицинской организации

Кабинет медицинского юриста

СЕНТЯБРЬ-ОКТЯБРЬ 2022

Обратите внимание

Новости

- Утверждены порядок дачи и форма ИДС на трансплантацию органов и (или) тканей человека
- Утвержден порядок проведения медицинского обследования донора, давшего письменное ИДС на изъятие своих

Стандарты медицинской помощи
Порядки оказания медицинской помощи
Сборник клинических рекомендаций

Разделы медицины

Алгоритмы действий

Гиды по практическим вопросам

Сборник информированных добровольных согласий на медицинское вмешательство
Формы медицинской документации

Критерии оценки деятельности среднего медицинского персонала для эффективного контракта

Клинические руководства «ГЭОТАР-Медиа»

Журнал «Организация медицинской деятельности»

Гид по вопросам назначения лекарственных препаратов

Гид по работе с наркотическими лекарственными средствами

Гид по вопросам медицинских осмотров работников

Гид по работе главной медицинской сестры

Гид по особенностям работы частной клиники

Гид по особенностям труда медицинских работников

А знаете ли вы?

Онлайн-конференция «Изменения 2023: Новые законы, правила, инструкции» с 13 по 17 февраля!









Информационная сеть «Техэксперт» приглашает принять участие в онлайн-конференции «Изменения 2023: Новые законы, правила, инструкции».

Мероприятие будет проходить с 13 по 17 февраля при партнерстве с РИА «Стандарты и качество».

«Неделя Техэксперт» — ежегодная конференция, создающая партнерскую среду для взаимодействия широкого круга специалистов и экспертов по самым актуальным вопросам нормативно-технического регулирования.

С 1 марта 2023 года вступает в силу целый ряд правовых актов, затрагивающих профессиональную деятельность специалистов разных областей: охраны труда, экологии, пожарной и промышленной безопасности, эксплуатации зданий, аккредитации. Именно этим изменениям посвящена Неделя «Техэксперт» в феврале 2023 года.

13 – 17 февраля 2023 (↔) online

В программе мероприятия:	Секция будет полезна:
13 февраля: «Обзор изменений обязательных требований для различных субъектов национальной системы аккредитации»	 Специалисту в области стандартизации: - специалисту по качеству (руководителю службы качества, инженеру по качеству, руководителю предприятия); - сотруднику испытательной и производственной лаборатории (в составе предприятия или независимого юридического лица); - сотруднику органа по сертификации; - работнику органа инспекции; - работнику медицинской лаборатории; - работнику органа по валидации и верификации парниковых газов. Руководителю организации любой сферы деятельности.
14 февраля: «Масштабные изменения в области охраны труда с 1 марта 2023 года: от теории к практике»	 Специалисту в области производственной безопасности, отвечающему за: - охрану труда; - промышленную безопасность; - пожарную безопасность; - эксплуатацию зданий. Руководителю организации любой сферы деятельности.
15 февраля: «Отнесение отходов к побочной продукции: как действовать в 2023 году?»	 Специалисту по охране окружающей среды: - экологу организации с объектами I – IV категорий НВОС; - сотруднику консалтинговой организации и проектной организации; - представителю органа государственного экологического надзора. Руководителю организации любой сферы деятельности.
16 февраля: «Новые требования к производственной безопасности: что изменится в работе специалиста с 1 марта 2023 года?»	 Специалисту в области производственной безопасности, отвечающему за: - охрану труда; - промышленную безопасность; - пожарную безопасность; - эксплуатацию зданий. Руководителю организации любой сферы деятельности.
17 февраля: «Анализ изменений в порядке цифровой маркировки пищевой продукции»	 Специалисту по техническому контролю качества продукции. Руководителю организации любой сферы деятельности.
БОНУСНАЯ СЕКЦИЯ 17 февраля: «Изменения в регулировании отрасли. Практики о внедрении ТИМ». Бонусная секция проходит в рамках параллельного вещания конференции.	 Специалисту строительной отрасли: - проектной организации; - инженеру-проектировщику; ТИМ-менеджеру; - специалисту, осуществляющему экспертизу проектной документации.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПАРТНЁР

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ПАРТНЁРЫ

Комитет по промышленной политике и техническому регулированию

**Санкт-Петербургская
торгово-промышленная
палата**

**АССОЦИАЦИЯ
«Компетентность и качество»**

[Перейдите и зарегистрируйтесь](#) на любые дни конференции.

Участие **БЕСПЛАТНОЕ!**

ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ

Не упустите возможность получить важную информацию об изменениях в вашей профессиональной сфере деятельности!

Вопрос-ответ



*Кудинова Ирина
Евгеньевна*

Вопрос:

В структуре медицинской организации (частная система здравоохранения, ООО) есть директор (без медицинского образования) и главный врач (с высшим медицинским образованием, необходимым обучением, в т.ч. по обороту наркотических средств и психотропных веществ).

Кто с позиции законодательства в сфере оборота НС и ПВ из вышеуказанных руководителей уполномочен на подписание внутренних документов медицинской организации, связанных с оборотом НС и ПВ и/или их прекурсоров, например, инструкции о порядке перевозки НС и ПВ, их прекурсоров; инструкции по уничтожению НС и ПВ; журналы регистрации операций, при которых изменяется количество прекурсоров НС и ПВ и прочие?

Ответ:

Подписывать указанные внутренние документы может руководитель медицинской организации или уполномоченное им должностное лицо.

Обоснование:

Согласно пункту 4 Правил ведения и хранения специальных журналов регистрации операций, связанных с оборотом прекурсоров наркотических средств и психотропных веществ (утверждены постановлением Правительства РФ от 28.10.2021 N 1846), журналы регистрации на бумажном носителе должны быть сброшюрованы, пронумерованы, заверены подписью руководителя юридического лица или уполномоченного им должностного лица, индивидуального предпринимателя и скреплены печатью юридического лица или индивидуального предпринимателя (при наличии печати).

Исходя из требований Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников в сфере здравоохранения» (утвержден приказом Минздравсоцразвития России

от 23.07.2010 N 541н), данные функции закреплены за должностью «Главный врач (президент, директор, заведующий, управляющий, начальник) медицинской организации». Однако, лицо, которое не имеет высшего профессионального (медицинского) образования, не может иметь наименование «Главный врач».

Исходя из требований к должности и нормативных документов полномочия подписания документов закреплены за руководителем юридического лица — в случае пользователя это директор. Данные функции могут надлежащим образом быть переданы главному врачу, путем уполномочивания в должностной инструкции и оформлении доверенности на данные действия.

© АО «Кодекс», 2023

Исключительные авторские и смежные права принадлежат АО «Кодекс».

Политика конфиденциальности персональных данных